

28 апреля в Ростове по адресу Газетный, 8, - у дома барона Врангеля, - собрались все, кому небезразлична судьба этого исторического памятника: члены ростовского отделения ВООПИиК, студенты строительного колледжа, представители Донского военно-исторического клуба, журналисты, жители города.



По предварительной договоренности с [Епархией](#) на встречу с общественностью к дому Врангеля должен был подойти один из ее представителей с тем, чтобы открыть двери особняка и предоставить возможность провести своеобразную экскурсию не только для студентов, занятых обмерной практикой, но и для всех желающих. Но ждали напрасно — владельцы здания на встречу не пришли...

Одному из студентов удалось достаточно легко проникнуть внутрь — здание не охраняется. Снимки внутреннего декора и росписи потолков сделаны именно им. На них отчетливо видно, в каком плачевном состоянии находятся внутренние помещения пустующего памятника, не говоря о наружном облике...



Почему собственник так равнодушно относится к памятному месту нашей культуры — можно только предполагать. Кто-то считает, что у ростовской Епархии просто руки не доходят до дома Врангеля. Кто-то предполагает, что памятник намеренно не реставрируется, а когда превратится в прах, то его можно будет безболезненно снести и стать обладателем дорогого земельного участка в центре Ростова.

Финал мероприятия был неожиданный. Когда участники несостоявшейся экскурсии уже стали расходиться, к месту подъехали сразу несколько машин милиции, сотрудники правоохранительных органов пытались задержать участников встречи. А у

председателя ростовского отделения ВООПИиК А.Кожина потребовали объяснения по поводу «антиобщественного мероприятия». Кто именно позвонил в милицию и представил общественное мероприятие в защиту известного ростовского памятника именно таким образом, осталось неизвестно.